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 德光聯合會計師事務所已設置 LINE@行動官網及臉書粉絲專頁，可透過行動裝置

同步接收最新會計、稅務、公司法等訊息。 

 德光官網 https://www.tktcpa.com.tw 

 歡迎使用諮詢 email: cpa@tktcpa.com.tw 或德光 LINE@一對一諮詢。 

 請以下列之一連結方式加入，也歡迎轉寄好友分享： 

            https://line.me/R/ti/p/%40fmi8206j 

 

 

《官方稅務新聞》 

1. 
北區國稅局提醒因南方澳跨港大橋受災納稅人申報災害損失 

https://reurl.cc/72Dyg1 

2. 

南區國稅局10月2日邀您在奇美食品幸福工廠一起來體驗 智能販賣機儲存雲

端發票! 

https://reurl.cc/gv28Kz 

3. 

財政部高雄國稅局舉辦跨部會境外資金匯回管理運用及課稅條例講習暨座談

會，參與踴躍，迴響熱烈。 

https://reurl.cc/NaAXVn 

4. 
財政部對報載「高額貨物稅 庶民機車變奢侈品」之說明 

https://reurl.cc/lLo08d 

《報章稅務新聞》 

1. 
買工費合法化？ 勞部：會議未達共識 
https://reurl.cc/72Dy1l 

2. 
地下停車場對外收費 課房屋稅免徵營業稅 
https://reurl.cc/lLo01l 

3. 
財長：境外資金匯回申請已達 30億元 
https://reurl.cc/5g5omy 

4. 
解除房地買賣契約 已繳印花稅不退還 
https://reurl.cc/K6bxGm 

德光聯合會計師事務所 

地址︰台北市民生東路 2 段 172 號 11 樓 

TEL︰2516-7989    FAX︰2506-6189 

日期︰108.10.03 
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  德光電子報 
〈稅務、會計及公司法令〉 
  

  T. K. TSAI & CO., CPAS 

https://www.tktcpa.com.tw/
mailto:cpa@tktcpa.com.tw
https://line.me/R/ti/p/@fmi8206j
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5. 
承包工程開發票 兩點不漏 
https://reurl.cc/EKr2xn 

6. 
米塔災損申報 把握時效 
https://reurl.cc/VaD3AN 

 

1. 北區國稅局提醒因南方澳跨港大橋受災納稅人申報災害損失 

【財政部北區國稅局-2019/10/02】 

財政部北區國稅局表示，宜蘭南方澳跨港大橋於 108 年 10 月 1日發生斷橋意

外，造成人員傷亡及財產損失，引發各界關切，該局已責成所屬羅東稽徵所〔聯

絡電話：（03）954-6508 分機 401 黃主任、分機 402 林稽核〕積極配合中央災害

應變中心作業，除主動協助受災營利事業、民眾及其家屬申辦各項稅捐減免外，

並於該局網站設置災害損失申報專區，提供申請書表下載方便民眾。該局特別提

醒受災納稅義務人，記得於災害發生之次日起 30日內檢具損失清單及證明文件，

報請該管稽徵機關派員勘查，維護自身權益。 

該局就與納稅義務人關係較為密切之所得稅、營業稅稅目之減免規定，提醒

納稅義務人應依下列規定辦理： 

一、所得稅： 

（一）個人受災金額在新臺幣 15萬元以下、營利事業受災金額在 500 萬元以下或

受損標的投有保險者（不論金額多寡），可免報國稅局派員勘查，直接於上述規定

期限內申報受災相關資料或證明供當地稅捐機關書面審核，憑以核發災害損失證

明。 

（二）納稅義務人遭受不可抗力之災害損失，於扣除保險賠償及救濟金後之金額，

可憑稽徵機關勘驗後出具之損失證明，於申報綜合所得稅時申報列舉扣除，或申

報營利事業所得稅時列報災害損失費用，即可減免稅捐。 

二、營業稅： 

（一）小規模營業人因天然災害遭受損失無法營業者，得申請准予扣 除其未營業

天數，以實際營業天數查定營業稅。 

（二）一般營業人之商品、原物料、在製品、半製品及製成品有災害損失情事，

報經管轄國稅局分局、稽徵所或服務處核准後，依加值型及非加值型營業稅法施

行細則第 35條規定予以認定。 

該局進一步說明，納稅義務人申報災害損失，申請稅捐減免或報備，除可親

自或以郵寄方式申請外，亦可利用電話、傳真及線上申辦等方式向國稅局轄區分

局、稽徵所或服務先行報備，再補填損失清單，以便書面審核或勘查。納稅義務
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人如仍有不明瞭之處，歡迎至該局網站(網址 https://www.ntbna.gov.tw)查詢相

關法令或利用免費服務電話 0800-000321 洽詢，該局將竭誠提供詳細諮詢服務。 

 
2. 南區國稅局 10月 2日邀您在奇美食品幸福工廠一起來體驗 智能販賣機儲存

雲端發票! 

【財政部南區國稅局-2019/10/02】 

為使民眾瞭解目前各銷售通路(含智能販賣機)付款方式及儲存雲端發票載具

之多元性，並加強宣導消費儲存雲端發票、鼓勵下載統一發票兌獎 APP，落實消

費至兌獎全程無紙化，南區國稅局自 108 年 10 月 2日(星期三)至 10 月 6日(星期

日)為期 5天(上午 9時至下午 6時)，於臺南市仁德區奇美食品幸福工廠舉辦「雲

端發票購 EZ 智能販賣很給力」統一發票租稅宣導活動，並於 108 年 10 月 2日(星

期三)上午 10 時假奇美食品幸福工廠舉辦宣導活動記者會，由該局鄭淑華主任秘

書主持，並邀請臺南市政府財政稅務局陳柏誠局長及財政資訊中心謝棟梁副主任

共同與會。 

南區國稅局說明，活動現場設置 2臺智能販賣機，民眾只要以現金、信用卡、

行動支付或悠遊卡支付 30元，並以手機條碼、自然人憑證條碼、悠遊卡及信用卡

等載具儲存雲端發票或以捐贈碼捐贈雲端發票，即可換購 168 至 180 元等值商品

1份(每人限購 1次)，每日限量 180 份(兌完為止)，機會難得，歡迎大家來體驗！

活動詳情請上南區國稅局 Facebook 粉絲專頁查詢。 

該局進一步表示，消費儲存雲端發票，可享有自動對獎的功能，且自 108 年

9-10 月期起，雲端發票專屬獎增開 500 元獎 40 萬組，中獎機率高出許多，歡迎

民眾多多儲存雲端發票，如下載統一發票兌獎 APP，還可以提供 24 小兌領獎服務，

只要設定領獎帳戶，獎金即時匯入帳戶，好處多多。 

 
3. 財政部高雄國稅局舉辦跨部會境外資金匯回管理運用及課稅條例講習暨座談

會，參與踴躍，迴響熱烈。 

【財政部高雄國稅局-2019/10/02】 

為引導我國個人及營利事業資金回臺投資實體產業及金融市場，以壯大國內

經濟，財政部與金融監督管理委員會(下稱金管會)、經濟部等部會在符合國際洗

錢防制及國際租稅規範下，共同擬具「境外資金匯回管理運用及課稅條例」(下稱

境外資金匯回專法)自 108 年 8 月 15 日施行。為讓更多有境外資金匯回需求之企

業或個人瞭解境外資金匯回專法相關規範，吸引個人及營利事業安心回台投資。

財政部高雄國稅局特於 108 年 10 月 2 日於該局 10 樓大禮堂舉辦「境外資金匯回

管理運用及課稅條例講習暨座談會」，邀請經濟部工業局盧碧黛專門委員介紹「境
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外資金匯回實質投資機制」外，華南銀行、合作金庫及兆豐銀行也在會場提供境

外資金匯回開立專戶與金融投資等諮詢服務，讓與會人員充分瞭解資金匯回法令

規定與銀行開戶等作業規定，約 300 人參與。 

講習會後由財政部吳自心政務次長主持綜合座談，財政部賦稅署李怡慧副署

長、國有財產署李政宗副署長、經濟部盧碧黛專門委員及該局陳慧綺副局長均參

與交流，會中發言踴躍，充分溝通。 

高雄國稅局表示，本講習會暨座談會因出席踴躍，坐無虛席，各營利事業及

機關團體若有本講習會需求，歡迎來函由該局派員宣導。 

 
4. 財政部對報載「高額貨物稅 庶民機車變奢侈品」之說明 

【財政部賦稅署-2019/10/02】 

    財政部針對工商時報昨(1)日登載「高額貨物稅 庶民機車變奢侈品」，指

稱該部不願放棄課徵 17%高額貨物稅，導致車價居高不下， MIT 機車在臺灣售

價還是比歐洲貴，引爆基層民怨等情，說明如下： 

 

一、貨物稅係基於特定政策目的(例如：財政需要、矯正外部性)而對特定貨物

課徵之單一階段特種銷售稅。近年來國際間對於特種銷售稅之課徵趨勢，以對

耗用能源、污染環境及產生外部成本之貨物課徵為主。我國自 57年開徵車輛

貨物稅，基於財政需要外，亦兼具節約能源、防制污染等政策目的，尚非為抑

制奢侈性消費而對機車課徵貨物稅。 

 

二、依據 107 年度國內進口及國產機車貨物稅完稅資料，排氣量 50cc 以上

125cc 以下之機車，平均每輛貨物稅稅額新臺幣(下同)6,695 元。為鼓勵民眾

汰換舊車購買新機車，以達節能減碳目標，貨物稅條例第 12 之 5規定，自 105

年 1月 8日起 5年內，民眾汰舊換新之新機車定額減徵貨物稅 4千元，減徵稅

額占平均每輛應納貨物稅稅額將近 6成。換言之，民眾仍需負擔 4成約 2,695

元(6,695 元-4,000 元)貨物稅，主要係鑑於燃油機車為移動污染源之一，應負

擔部分貨物稅，尚不宜免稅。 

 

三、至報載指稱財政部對外揭露「廠商不願配合，只給 150 元折扣」訊息一節，

該部未對外發布相關訊息。 

 

    財政部說明，貨物稅條例第 12條之 5減徵貨物稅年限尚有一年餘，該部

將於上開措施屆期前配合產業及環保政策研議評估賡續提供貨物稅優惠措

施，合理扶植電動車產業及適度鼓勵優質燃油車發展。 

 


